Dokumentacja programu Azdlzadl.cpp

1. Tematianaliza tematu

Program jest szkolng wersjg prostego programu do obliczenia azymutu i dtugosci ze wspétrzednych.

Podaje sie z klawiatury wspétrzedne x, y dwdch punktdw, na podstawie ktdrych liczone sg azymuty

lub dtugosci albo obie wartosci rownoczesnie.

2. Algorytm ogdiny

Azymuty obliczamy ze wzoru: Az[rad]=atan(Dy/Dx) z uwzglednieniem wartosci Dy i Dx — ¢wiartki

uktadu wspodtrzednych oraz warto$é Dx=0. Mozna tez wykorzystac funkcje jezyka C

W programie utworzono wtasne funkcje

3. Specyfikacja uzytkownika.

Program uruchamia sie przez nacisniecie nazwy programu lub wpisanie nazwy programu w okienku

polecen — najlepiej by¢ w katalogu programu by nie podawaé petnej sciezki dostepu.

Po uruchomieniu programu pojawia sie menu gtdéwne

r
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Data: 2012-81-22
Godz: 22:17

rogram azzadl.cpp
Obliczenie azymutow i dlugosci ze wspolrzednych

MENU glowne
5] Wyjscie z programu
1 Opis programu
2 Obliczenie azymutu i dlugosci
3 Obliczenie azymutu
4 Obliczenie dlugosci
Koniec obliczen

.

Wyhierz wariant: 8...5 (B lub 5 - wyjscie z programu) =

Nalezy wybrac jedng z opcji:

Po wybraniu opcji 1 — krotki opis programu:
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Program azzadl.cpp
rogram sluzy do obhliczenia azymutow i dlugosci ze wspolrzednych
2 punktow Pid{x1.,.yld>,. P2{(x2.,y2>

Dane z klawiatury, oddzielone spacja.

waga?! Liczbe dziesietna wprowadzamy z kropka, zamiast przecinka.
Azymut liczony jest z 3 funkcji:
yl, x2, y2>,
vi, x2,. y2> i az3ddx,. dy>
z wykorzytaniem funkcji atand{dys/dx>.
z uwykorzystaniem funkcji j¥zyka C:
atan2(dy,dx>
az3{(> z uzyciem atan(> i czwartakow
oraz badaniem cwiatek ukladu wspolrzednych
i sytuacji szczegolnych — na osiach wspolrzednych

acisnij cos ..

Opcja 2 — azymut i dtugosé

r
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Obliczenie azymutu i dlugosci ze wspolrzednych
odaj wspolrzedne (oddzielone spacjami)
x1, vyl, x2, y2: 8611

Przyrosty: dx = 1 dy =
= 1.41421
azg = 50.0008 [gradl 45.8608 [stopnl

Opcja 3: - obliczenie azymutu

r
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Opis programu
Obliczenie azymutu i dlugosci
Obliczenie azymutu
Obliczenie dlugosci
Koniec obliczen
Wyhierz wariant: 8...5 (B lub 5 — wyjscie z programu) => 3

Obliczenie azymutu:

Dokladnosc wydruku ? 4
Wprowvadz wspolrzedne punktu poczatkowego: x1 vyl => 8 8 -1 1

Wprowadz wspolrzedne punktu koncowego: x2 y2 =>

Wyniki dla dx = -1.0888 i dy = 1.0060

Azymut w [St_Mi_Sek]l = 135stB0’00"

Azymut w [St_Mi_Sek] = 135stB’0.0"

Azymuty w gradach:

laz1l = 150.00008[grad] az2= 150.080B8[grad]l az3= 250.0008[grad]l
Dlugosc = 1.4142

acisnij cos




Opcja 4 — obliczenie dtugosci

D:\Szkola\_www_infgk_strefa_pl\KI2\C-Projekty\Azzad1\azzad1.exe

Podaj wspolrzredne oddzielone spacjami, liczbhy z kropka
x1, vi, x2, y2 ==> 0 0 180 180

: dx = 108 dy = 108
dlug(> 141 .421
sqrtddx,.dy> 141 .421

acisnij cos

Obliczenie dlugosci ze wspolrzednych 2 punktow: P1{xi,vyl), P2{(x2,y2>:

4. Specyfikacja wewnetrzna

Algorytm szczegétowy

W geodezji obowiazuje, kartezjanski, prostokatny uktad wspoétrzednych, w ktdrym os X
skierowana jest pionowo do gory (kierunek pétnocy) a 0s Y jest skierowana poziomo w prawo

XA N

.
-
)vv

Dowolny punkt P w tym uktadzie okreslamy parg wspétrzednych zapisywang w nastepujgcy

sposéb P(Xy; Yp)

Obliczanie azymutow

Azymutem lub katem kierunkowym odcinka (wektora) PK nazywamy kat zawarty pomiedzy
kierunkiem pétnocy (dodatni kierunek osi X) a kierunkiem do drugiego punktu (K) (okreslajacego
azymut obliczanego odcinka), liczony zgodnie z ruchem wskazowek zegara (prawoskretnie) i mogacy

przyjmowac wartosci od 0% do 4008, lub 0° — 360° lub 0 — 2PI [rad].



Algorytm obliczania azymutow
I metoda
1. Przyrosty wspétrzednych odcinka PK:

AV = Yi— Ve

2. Uwzglednienie znakdw przyrostédw wspétrzednych

AY,
jezeli AXpx>0 oraz AYpc>0 to Apg = arctg PK
PK

AY,
jezeli AXpk>0 oraz AYpc<O0 to Ap = arctg —LK 1 4008
PK

AY,
jezeli AXp<0 to Apc= arctg —LK + 2008
PK

3. Przypadki szczegdlne, gdy kierunek wektora jest réwnolegty do osi uktadu wspétrzednych

— 1008
o AXy = Onoraz'{AYpK >0....t0...Apg =100 }

AYPK < 0....t0....APK = 300g

AXpy > 0....t0....Apy = 08 }

b) AYpy =0..0raz..
AXpg <0....to...Apx = 2008

Azymut odcinka (wektora) KP = Apy + 2008

Funkcja w jezyku C moze by¢ zapisana np. nastepujgco

// azymut z wykorzystaniem atan()

double az1(double x1, double y1, double x2, double y2)
{

double pi, rg, dx, dy, d, a, az;

pi = 4.0 * atan(1.0);

rg =200.0 / pi;

dx=x2-x1; dy=y2-y1;

if (dx==0)

{if (dy>0) a=pi/2; else a=1.5*pi;} //if dx==0
else

{//if (dx 1=0)

a = atan(dy / dx);

if (dx<0) a=a+pi;

else { if(dy<0) a=a+2*pi; }//if dy<0
}//if (dx 1= 0)

az=a *rg; //obliczenie azymutu w gradach
return az;

}



Il Metoda — wykorzystanie funkcji atan2(dy, dx) jezyka Ci M_Pl =PI
200/M_Pl —RO[gradowe]

=dx=x2-x1; =dy=y2-y1,

Funkcja w C/C++
// azymut z wykorzystaniem atan2(dy,dx)
double az2(double x1, double y1, double x2, double y2)
{
double dx, dy, result;
dx=x2-x1; dy=y2-y1;
result = atan2(dy,dx) * 200.0/M_PI;
if (result <0) result+=400.0;
return result;

}

Il Metoda - tradycyjne wykorzystanie czwartakow
RG=200.0/M_PI; = Rolgrad]
Jesli dx<>0 to czw=RG*atan(dy/dx); //czwartak w gradach

Uwzglednienie ¢wiartek uktadu wspoétrzednych — w — ¢wiartka (1 ... 4)
w=41 — granica ¢wiartki 4 i 1; w=12 — granica ¢wiartki 1 i 2 itd.

Zapis w jezyku C np. postaci:

if (dx>0 && dy>0) {w=1; az = czw; break; } // I ¢wiartka

if (dx<0 && dy>0) {w=2; az = 200.0-czw; break; }

if (dx<0 && dy<0) {w=3; az = 200.0+czw; break; }

if (dx>0 && dy<0) {w=4; az = 400.0-czw; break; } // IV ¢wiartka

if (dx>0 && dy==0) {w=41; az=0; break; } // granica c¢wiartek 4i 1

if (dx==0 && dy>0) {w=12; az=100.0; break; }

if (dx<0 && dy==0) {w=32; az=200.0; break; }

if (dx==0 && dy<0) { w=43; az=300.0; break; // granica ¢wiartek 4 i 3

Pseudokod funkcji gtéwnej
Wyswietl menu z opcjami programu
Wybierz wariant w i uruchamiaj odpowiednig funkcje dopdki w rézne od 0i od 5.

W zapisie jezyka C — petla do while a w niej instrukcja wielokrotnego wyboru switch...case

do
{
clrscr(); // system("cls");
cout << "Data: "; system("date/t");
cout << "Godz:"; system("time/t");
cout << "\nProgram azzad1l.cpp\n";
cout << "Obliczenie azymutow i dlugosci ze wspolrzednych\n" << endl;
cout << " MENU glowne\n";
cout<<"0 Wyjscie z programu\n";
cout<<"1 Opis programu\n";
cout << "2 Obliczenie azymutu i dlugosci\n";
cout << "3 Obliczenie azymutu\n";



cout << "4 Obliczenie dlugosci\n";
cout << "5 Koniec obliczen\n";
cout << " Wybierz wariant: 0...5 (0 lub 5 - wyjscie z programu) =>";

cin >>w;
switch(w)
{
case '1": opis(); break;
case '2': azymut_dlugosc(); break;
case '3": azymut(); break;
case '4": dlugosc(); break;
case '0": case '5'": koniec(); break;
default: cout << "Niepoprawny wybor, powtorz\n";
}// switch

twhile (w !='5' && w !='0"); // do

Program napisano w wersji jezyka C++ . Kompilowano programem Dev C++ oraz Code Blocks.
Program zatgcza biblioteki — pliki nagtéwkowe dyrektywa #include:

#include <stdio.h>

#include <iostream>

#include <conio.h>

#include <stdlib.h>

#include <math.h>

#include <string.h>

#include <cstdlib>

Uzywa tez polecenia using namespace std;

Zadeklarowano state globalne: const double RG=200.0/M_PI, RS=180.0/M_PI; - definicje RO —
wartosci radiana w gradach i stopniach.

Deklaracje funkcji umieszczono przed funkcjg main() a definicje na koncu.
Funkcje:

void opis(); // opis programu

void czekaj(); // czeka na reakcje uzytkownika

void azymut_dlugosc(); // azymut i dlugosc

void azymut(); // azymut - wywoluje kolejne 3 funckcje: azi(), az2(), az3()

void dlugosc(); // oblicza dlugosc dwukrotniel funkcja dlug() i standardowa sqrt()
void koniec(); // przed wyjsciem z programu

double dlug(double x1, double y1, double x2, double y2);

double azl(double x1, double y1, double x2, double y2);

double az2(double x1, double y1, double x2, double y2);

double az3(double dx, double dy);

char * zam_gr2st (double x); /* zamiana St na St-Mi_Sek */

char * grad2st(double grad);

Tabulogram programu

/I Program azzad1.cpp - Obliczenie azymutu ze wspolrzednych
/I Dyrektywy dolaczenie plikow naglowkowych

#include <stdio.h>

#include <iostream>

#include <conio.h>

#include <stdlib.h>

#include <math.h>



#include <string.h>
#include <cstdlib>
#define clrscr() system("cls")

using namespace std;

/I Stale: Ro[gradowe], Ro[stopniowe] M_PI - Pi zdefiniowane w bibliotece math.h
const double RG=200.0/M_PI, RS=180.0/M_PI;

/I Deklaracje funkgcji

void opis(); // opis programu

void czekaj(); // czeka na reakcje uzytkownika

void azymut_dlugosc(); // azymut i dlugosc

void azymut(); // azymut - wywoluje kolejne 3 funckcje: az1(), az2(), az3()
void dlugosc(); // oblicza dlugosc dwukrotnieL funkcja dlug() i standardowa sqrt()
void koniec(); // przed wyjsciem z programu

double dlug(double x1, double y1, double x2, double y2);

double az1(double x1, double y1, double x2, double y2);

double az2(double x1, double y1, double x2, double y2);

double az3(double dx, double dy);

char * zam_gr2st (double x); /* zamiana St na St-Mi_Sek */

char * grad2st(double grad);

/I Funkcja glowna
int main()

char w;
do

clrscr(); // system("cls");

cout << "Data: "; system("date/t");

cout << "Godz: "; system("time/t");

cout << "\nProgram azzadl.cpp\n“;

cout << "Obliczenie azymutow i dlugosci ze wspolrzednych\n" << endl;
cout << " MENU glowne\n";

cout<<"0 Wyjscie z programu\n";
cout<<"1 Opis programu\n®;

cout << "2 Obliczenie azymutu i dlugosci\n®;
cout << "3 Obliczenie azymutu\n™;
cout<<"4 Obliczenie dlugosci\n™;
cout<<"5 Koniec obliczen\n";

cout << " Wybierz wariant: 0...5 (0 lub 5 - wyjscie z programu) =>";
cin >>w;

switch(w)
{

case '1'": opis(); break;

case 2" azymut_dlugosc(); break;

case '3": azymut(); break;

case '4": dlugosc(); break;

case '0": case '5": koniec(); break;

default: cout << "Niepoprawny wybor, powtorz\n";
} /1 switch

Jwhile (w !='5"' && w 1="'0"); // do
return 0;

}

/I Definicje funkcji uzytkownika

/I funkcja opis() - procedura - nic nie zwraca
void opis()



system(*'cls");
cout <<

cout <<

cout <<
cout <<
cout <<
cout <<

Program azzadl.cpp\n®;

"Program sluzy do obliczenia azymutow i dlugosci ze wspolrzednych\n";
cout << "

2 punktow P1(x1,y1), P2(x2,y2)\n" ;

"\nDane z klawiatury, oddzielone spacja. \n";

"\nUwaga! Liczbe dziesietna wprowadzamy z kropka, zamiast przecinka. \n *;

"Azymut liczony jest z 3 funkcji: \naz1(x1, y1, x2, y2),\naz2(x1, y1, x2, y2) i az3(dx, dy)\n";

"az1() z wykorzytaniem funkcji atan(dy/dx),\n az2() z wykorzystaniem funkcji jezyka C: \natan2(dy,dx)\n";
cout <<

az3() z uzyciem atan() i czwartakow \noraz badaniem cwiatek ukladu wspolrzednych \ni sytuacji szczegolnych - na

osiach wspolrzednych\n";
cout << endl;

cout << "\nNacisnij cos .. ";
getch();

}

void koniec()

{

cout << "Koniec programu. Nacisnij Enter \n";

}

/I procedura azymut_dlugosc() - funkcja nic nie zwraca
void azymut_dlugosc()

{

double pi, rg, rs, x1, y1, x2, y2, dx, dy, d, a, azg, azs;

pi = 4.0 * atan(1.0);

rg = 200.0 / pi;

rs = 180.0 / pi;

clrscr();

cout << "Obliczenie azymutu i dlugosci ze wspolrzednych\n";
cout << "Podaj wspolrzedne (oddzielone spacjami)\n™;

cout << "x1,yl, x2,y2: "

cin >> x1 >>yl >> x2 >>y2;

dx=x2-x1;

dy=y2-y1;

d=sqrt(dx*dx+dy*dy);

cout << endl;

cout << "Przyrosty: dx =" << dx << " dy =" << dy <<endl,
cout << "Dlugosc =" << d << endl;

if (dx==0)

{

if (dy>0) a = pi/2; else a=1.5*pi;
/I ifdx==
else //'if (dx !'=0)

{
a = atan(dy/dx);
if (dx<0)// dx <0
a=atpi;
else // dx >0
{if (dy<0) a=a+2*pi; }

azg =a*rg; // obliczenie azymutu w gradach
azs =a*rs; // obliczenie azymutu w stopniach
printf ("Azymuty: azg = %10.4f [grad]", azg);
printf (" azs = %10.4f [stopn]\n", azs);

printf ("odleg = %6.3\n", dlug(x1, y1, X2, y2));
cout << endl;

czekaj();

clrscr();

}

/ procedura azymut - funkcja nic nie zwraca



void azymut()

{

double x1, y1, x2, y2, dx, dy, azm1, azm2, azm3, dl;

char *ksms, *Kkats;

intd;

cout.setf(ios::fixed); // zapewnia ze precision() odnosi sie do miejsc po kropce
cout.setf(ios::fixed);

cout << "\n\nObliczenie azymutu:\n";

cout << "\nDokladnosc wydruku ? " ; cin >> d;

cout.precision(d); // precyzja (patrz wyzej o

cout << "Wprowadz wspolrzedne punktu poczatkowego: x1yl=> "
cin >>x1 >>yl,;

cin.ignore();

cout << "Wprowadz wspolrzedne punktu koncowego: x2 y2 => ",
cin >>x2 >>y2;

cout << endl;

cin.ignore();

dx=x2-x1; dy=y2-y1;

azml=azl(x1,yl, x2, y2);

azm2=az2(x1, y1, x2, y2);

azm3= az3(dx,dy);

cout << "\nWyniki dladx = " <<dx <<" idy =" <<dy<<endl;
ksms = zam_gr2st(azm1);

kats = grad2st(azm1l);

cout << endl;

cout << "Azymuty w gradach:\n";

cout << "azl =" <<azml << "[grad] az2=" << azm?2 << "[grad] az3="<<azm3 << "[grad]" << endl;
/I cout << "azl[st] =" << ksms << endl,

/I cout << "azl[st] =" << kats << endl;

di=dlug(x1,y1, x2, y2);

cout << "\nDlugosc =" << dlug(x1,y1, x2, y2) << endl;

czekaj();

}

/I procedura (funkcja nic nie zwraca) na obliczenie dlugosci
void dlugosc()

{

double x1, y1, x2, y2, dx, dy, d;

system("'cls");

cout << "\nObliczenie dlugosci ze wspolrzednych 2 punktow: P1(x1,y1), P2(x2,y2):\n";
cout << "Podaj wspolrzredne oddzielone spacjami, liczby z kropka\n™;
cout << "x1,yl, x2,y2 ==>",;

cin >>x1 >>yl >>x2 >>y2;

dx=x2-x1;

dy=y2-y1;

d=dlug(x1,y1,x2,y2);

cout << endl;

cout << "Przyrosty: dx =" << dx << " dy =" << dy <<endl,

cout << "Dlugosc =dlug() ="<<d<<endl;

cout << "Dlugosc = sqrt(dx,dy) =" ;

printf("%.3If\n",d);

cout << endl;

czekaj();

}

/I czeka na nacisniecie klawisza
void czekaj()

cout << "\nNacisnij cos\n";
getch();
system(“cls");



/I Funkcje dodatkowe - definicje

[/l azymut z wykorzystaniem atan()

double az1(double x1, double y1, double x2, double y2)
{

double pi, rg, dx, dy, d, a, az;

pi = 4.0 * atan(1.0);

rg = 200.0 / pi;

dx=x2-x1; dy=y2-y1;

if (dx==0)

{ if (dy>0) a=pi/2; else a=1.5*pi;} // if dx==0
else

{/I'if (dx 1=0)

a = atan(dy / dx);
if (dx<0) a=a+pi;
else { if (dy<0) a=a+2*pi; }//if dy<0

}/1if (dx 1= 0)

az =a*rg; // obliczenie azymutu w gradach
return az;

}

[/l azymut z wykorzystaniem atan2(dy,dx)
double az2(double x1, double y1, double x2, double y2)

double dx, dy, result;

dx=x2-x1; dy=y2-y1;

result = atan2(dy,dx) * 200.0/M_PI;
if (result <0) result+=400.0;

return result;

}

/I azymut z wykorzystaniem czwartaka
double az3(double dx, double dy )

{

unsigned w; double az=0, czw=0;

if (dx 1=0) czw=fabs(RG*atan(dy/dx));

for (int i=1; i<8; i++)

{

if (dx>0 && dy>0) {w=1; az = czw; break; }

if (dx<0 && dy>0) {w=2; az = 200.0-czw; break; }
if (dx<0 && dy<0) {w=3; az = 200.0+czw; break; }
if (dx>0 && dy<0) {w=4; az = 400.0-czw; break; }
if (dx>0 && dy==0) {w=41; az=0; break; }

if (dx==0 && dy>0) {w=12; az=100.0; break; }

if (dx<0 && dy==0) {w=32; az=200.0; break; }

if (dx==0 && dy<0) { w=43; az=300.0; break; }

}

switch (w) {
case 1:az=czw; break;
case 2: az = 200.0-czw; break;
case 3: az = 200.0+czw; break;
case 4: az = 400.0-czw; break;
case 41: az = 0.0; break;
case 12: az=100.0; break;
case 32: az=200.0; break;
case 43: 43; az=300.0; break;
default : cout << endl << "Nieodpowiednie dane" << endl; return(-1);

}

return az;

}

/* Funkcja dlug */
double dlug(double x1, double y1, double x2, double y2)
{



double dx, dy, d;
dx=x2-x1;

dy=y2-y1;
d=sqrt(dx*dx+dy*dy);
return d;

}

/I Zamiana katow z gradow na stopnie, minuty i sekundy - 1 wersja
char * zam_gr2st (double x) /* zamiana St na St-Mi_Sek */

char znak;

double s, st, sr, m, mi, mr, se;

double xa, st1, minl;

long int stc, mic, skc;

char stl[13], st1l[6], mil[3], skI[3], m1I[4], sk1I[4] ;
char stp, mp, skp;

char kat[20];

static char *wyn1l;

Xa=x;
if(x<0) { xa=-x; }

s=xa*0.9;,

sr = modf(s, &st); // s - stopnie_dziesiet, st - stopnie calk, sr - reszta
m=sr*60; // minuty dziesietne

mr=modf(m,&mi); // mi - minuty calk, mr - minuty reszta
se=mr*60; // sekundy dziesietne

stc=st;  // stopnie calkowite

mic=mi;  // minuty calkowite

skc=(se+0.5); // sekundy calkowite

Itoa(stc, stl, 10); // long int na ASCII, system 10-ny
Itoa(mic, mil, 10);

Itoa(ske, skl, 10);

if (mic<10) // jesli ilosc minut < 10
{ strecpy(m1l,"0"); strcat(ml1l,mil); }
else strcpy(mil,mil);

if (ske<10)
{ strcpy(sk1l,"0"); strcat(skll,skl); }
else strcpy(skll,skl);

if (x<0)

{ strcpy(stll,"-"); strcat(stll,stl); }
else

{ strepy(stll,"™); strcat(stll,stl); };

strepy(kat,stll); strcat(kat,"st");
strcat(kat,m1l); strcat(kat,"");
strcat(kat,sk1l); strcat(kat,"\"");

cout << "\nAzymut w [St_Mi_Sek] =" << kat;
wynl=Kat;

return wyni,

/I Zamiana katow z gradow na stopnie, minuty i sekundy - 2 wersja
char * grad2st(double grad)

long int stc, mic, sec, sk10;
long int sk;
double std, mid, sed, skr;

char st_str[20];



char mi_str[4];
char se_str[4];
char sel0_str[4];
char kat_st[25];
static char * wyn2;

std=grad*0.9;

stc= floor(std);
mid=(std-stc)*60.0;
mic=floor(mid);
sed=(mid-mic)*60.0;
sec= floor(sed);
skr=(sed-sec);
sk10=int(skr*10);

stc=(int) stc;

mic=(int) mic;
sec=(int) sec;

Itoa(stc, st_str, 10);
Itoa(mic, mi_str, 10);
Itoa(sec, se_str, 10);
Itoa(sk10, sel0_str, 10);

strepy(kat_st,st_str); strcat(kat_st,"st");
strcat(kat_st,mi_str); strcat(kat_st,"");
strcat(kat_st,se_str); strcat(kat_st,".");
strcat(kat_st,se10_str); strcat(kat_st,"\"");

cout << ™\nAzymut w [St_Mi_Sek] =" << kat_st;

wyn2=kat_st;
return wynz;

}

Schematy blokowe

SCHEMAT BLOKOWY PROGRAMU OBLICZENIE AZYMUTU ZE WSPOLRZEDNYCH

SCHEMAT GEOWNY

START

\

Blok Menu

o
< Z,
y

wi=5&&w!=0

A
Blok Menu

clrscr() - czyszzenie ekranu

Wyswietl Menu
Opcje 1...5
Wazytajw -
opcja wyboru

¥ ¥ v ¥ ¥
case 1: case 2: case 3: case 4: case 5:
opis() azym_dlugosd) azymut() dlugosc() koniec()
DR ]




Funkcja void azymut() — procedura wczytania wspofrzednych i obliczenia azymutu

azymut()

Wezytaj
x1,y1l, X2,y2

v

dx=x2-x1; dy=y2-y1;

¥

azml=azl(x1, y1, x2, y2);
azm2=az2(x1, y1, x2,y2);

azm3=az3(dx,dy)
di=dlug(x1,y1, x2, y2);

v

Wydruk: azymuty,

dtugosc

A4

( Koniec )

Funkcja az3(dx, dy) — obliczenie azymutu z wykorzystaniem czwartakow.



czw= |RG*atan(dy/dx)|

dx>0 && dy=0

w=1; az=czwj;

dx<0 &% dy>0

w=2; az=200-czw;

dx<0 && dy<0

w=4; az = 400.0-caw;

w=41; az=0;

dx==0 && dy=>0

w=12; az=100.0;

dx<0 && dy==

w=32; az=200.0;

dx==0 && dy<0

w=43; az=300.0;

/ ZWroc az /

ITTITIT]



